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О формировании единых графиков 
оценочных процедур

Уважаемые коллеги!

Для уменьшения нагрузки на обучающихся в образовательных организациях (далее -ОО) упорядочена система оценочных процедур, сформированы единые графики проведения оценочных процедур.   Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки обозначен приоритет на 2024-2025 учебный год – оптимизация числа контрольных работ. С 2024-2025 учебного года в школах будут проводиться только нормативно закрепленные федеральные оценочные процедуры.
С 1 сентября 2024 года на федеральном уровне будут проводиться только 4 мероприятия по оценке качества образования (постановление Правительства РФ от 30.04.2024 № 556 «Об утверждении перечня мероприятий по оценке качества образования и правил проведения мероприятий по оценке качества образования»). Предусмотрено участие обучающихся только в одном из мероприятий.
Проведение контрольных работ муниципального уровня запрещено, а на региональном уровне могут проводиться только оценочные мероприятия, согласованные Рособрнадзором. Министерством образования Приморского края с Рособрнадзором согласовано проведение проверки функциональной граммотности учащихся, которая проводилась в октябре 2024 года и запланировано проведение на апрель 2025 года. Учителя могут проводить собственные контрольные работы, которые они сочтут нужными для эффективности учебного процесса.
Вместе с тем, согласно письму Минпросвещения РФ СК-228/03 и Рособрнадзора 06.08.2021 № 01.169/08-01 «Рекомендации для системы общего образования по основным подходам к формированию графика проведения оценочных процедур в общеобразовательных организациях», оценочные процедуры по каждому учебному предмету в одной параллели классов проводятся не чаще 1 раза в 2,5 недели. При этом объем учебного времени, затрачиваемого на проведение оценочных процедур, не должен превышать 10% от всего учебного времени, отводимого на изучение данного учебного предмета в данной параллели в текущем учебном году. Для обучающихся одного класса не проводится более одной оценочной процедуры в день. 
Во избежание нарушений при формировании графиков проведения оценочных процедур (далее - ОП) в ОО на 2024-2025 учебный год и их размещении на официальных сайтах напоминаем, что необходимо:
- сформировать графики проведение ОП на весь учебный год или полугодие (срок до 15 сентября ежегодно и до 15 января в случае составления графика ОП на полугодие);
- фиксировать в графиках проведения ОП формы проведения;
- разместить графики проведения ОП на официальных сайтах ОО на главной странице подраздела «Документы» (срок до 15 сентября ежегодно).
В график необходимо включать графы: объем учебного времени, отводимого на изучение учебных предметов, и объем учебного времени, запланированного на проведение оценочных процедур всех уровней от всего объема учебного времени. Информация, внесенная в эти графы, позволит контролировать соблюдение рекомендаций Минпросвещения РФ и Рособрнадзора в части проведения оценочных процедур по каждому учебному предмету и  объем учебного времени, затрачиваемого на проведение оценочных процедур в текущем учебном году.
Дополнительно сообщаем, что в рамках проведения контрольных (надзорных) мероприятий министерством образования Приморского края будут проведены мониторинги безопасности по соблюдению обязательных требовании к формированию графиков оценочных процедур на 2024-2025 учебный год и их размещению на сайте образовательной организации.                                    ОО, нарушившим обязательные требования по формированию графиков оценочных процедур, будут направлены предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований.



Заместитель министра                                                                     А.Ю. Меховская
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